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Informacja prasowa z dnia 30.05.2011

Mobilny system informacji drogowej

Narodowy Eksperyment Bezpieczeństwa uruchamia system mobilnej informacji drogowej dla osób podróżujących samochodami w pierwszy weekend wakacji.  Od 24 do 26 czerwca br. na telefony komórkowe będziemy rozsyłać raporty o aktualnej sytuacji na drogach krajowych. Chcemy, aby wakacyjne podróże odbywały się płynnie i bez zakłóceń, a tym samym bezpiecznie! 

Omiń zakorkowane miejsca na drogach krajowych i wybierz wygodne objazdy – przede wszystkim takie wskazówki w weekend 24-26 czerwca br. otrzymywać będą kierowcy, którzy skorzystają z systemu SMS Info. By zamówić usługę, wystarczy wysłać SMS zgłoszeniowy na numer 71551 (opłata: 1 zł + VAT), w treści wiadomości wpisując kody województw, z których informacje chcemy otrzymywać. W jednym zgłoszeniu można umieścić do trzech kodów, oddzielając każdy z nich kropką, np. DS.OP.SL (dolnośląskie, opolskie, śląskie). 

Podczas ubiegłorocznego Narodowego Eksperymentu Bezpieczeństwa wysłano do kierowców 200 tys. SMS-ów. Informowaliśmy w nich o stałych utrudnieniach na drodze, a także wypadkach, blokadach drogi spowodowanych przemarszami pielgrzymów,  lokalnych podtopieniach dróg wywołanych nawałnicami i organizowanych objazdach.

Informacje przekazywane kierowcom pochodzą z Punktów Informacji Drogowej, które działają przy wszystkich oddziałach oraz centrali Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Punkty przez 24 godziny na dobę monitorują sytuację na drogach krajowych i udzielają kierowcom informacji telefonicznej (numery telefonów dostępne są na stronie www.gdddkia.gov.pl). 

Kody województw:

DS dolnośląskie

KP kujawsko-pomorskie

LB lubelskie

LS lubuskie

LD łódzkie

MP małopolskie

MZ mazowieckie

OP opolskie

PK podkarpackie

PL podlaskie

PM pomorskie

SL śląskie

SK świętokrzyskie

WM warmińsko-mazurskie

WP wielkopolskie

ZP zachodniopomorskie

Dokładny regulamin mobilnej informacji drogowej dostępny jest na www.weekendbezofiar.pl
Organizatorem Narodowego Eksperymentu Bezpieczeństwa „Weekend bez Ofiar“ jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad oraz Partnerzy przedsięwzięcia:  Ministerstwo Zdrowia, Krajowa Rada Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, Komenda Główna Policji, Komenda Główna Państwowej Straży Pożarnej, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., Komenda Główna Żandarmerii Wojskowej,  Główny Inspektorat Transportu Drogowego oraz Lotnicze Pogotowie Ratunkowe. Akcję wspierają media ogólnopolskie i regionalne. Honorowy patronat objął Minister Infrastruktury. 

Więcej informacji:

www.weekendbezofiar.pl
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Partnerzy:

Ministerstwo Zdrowia
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